

教育导报

Education Guide

在这里,见证教育的无限可能……

四川省教育厅主管

四川省教育融媒体中心(四川教育电视台)主办

《教育导报》编辑部出版



国内统一连续出版物号 CN 51-0052 邮发代号 61-30 2025年6月10日 星期二 今日4版 第54期 总第4069期

我省2025年普通高考顺利结束

预计6月25日晚公布各批次录取控制分数线和考生成绩

本报讯(沈文)6月9日下午6时15分,随着最后一场生物学科目考试结束铃声响起,我省2025年普通高考顺利结束。全省375个考点、1.88万个考场秩序井然,考风考纪良好,实现了“平安高考”目标。

今年是我省高考综合改革落地的首考之年。省委、省政府高度重视,省委书记王晓晖多次作出指示批示,省委副书记、省长施小琳多次听取汇报、专题研究,深入一线检查高考备考工作。省委、省政府分管负责同志多次召开会议,研究解决重点难点问题。教育厅实行月调度机制,组织考前专项督查,推动各项工作有效落实。各级各部门配合紧密、协调联动,扎实开展“高考护航”专项行动,进一步优化治安消防、交通出行、食宿卫生、噪音治理、心理辅导等服务保障,共同守护高考平稳顺利。各地各考点严格落实高考工作相关要求,认真谋划、周密安排,严谨细致做好考试组织工作。

我省评卷工作于6月10日启动,预计于6月25日晚公布各批次录取控制分数线和考生成绩。建议考生及时掌握高校招生政策,进一步熟悉志愿填报规则,为下一阶段志愿填报做好准备。



6月9日中午,成都玉林中学考点,考生在结束地理科目考试后走出考场。

记者 陈朝和 摄

同时,省教育考试院提醒广大考生和家长,在成绩发布、志愿填报、高考录取等重要阶段,不要向他人随意

提供或通过微信等社交平台发布身份证号、准考证等相关个人信息,明辨网络谣言,切勿听信关于招生录取的各类虚假信息。大家可通过关注四川省

教育厅、四川省教育考试院、四川省招生考试指导中心官方微信公众号,或访问四川省教育考试院官网获取高考权威信息。

记者直击四川2025年高考现场——

多方力量汇聚 暖心守护梦想

■ 本报记者 王浚霖 葛仁鑫 钟兴茂 张玥 陈朝和

6月7日早上5点30分,成都市锦江区嘉祥外国语高级中学高考送考车驾驶员董哲的闹钟响起,他麻利地起床洗漱。“今天送考生去考场,一点都不能耽误。”这是董哲第三年护送考生了,“每次看到朝气蓬勃的考生们,我自己也充满了干劲儿。”

今年是四川省高考综合改革全面落地首年。6月7日至9日,四川考生迈着坚定步伐奔赴考场。考场内外,社会各界齐心协力,用责任和爱心为考生们保驾护航,助力新高考“首考”安全平稳顺利。

◆从学警到民警◆ 一脉相承的平安守护

6月7日8点整,一辆警车从眉山电子职业技术学校驶出,警车后紧跟着一辆载满该校考生的公交车,向着洪雅县第一小学高考考点进发。平日里拥堵嘈杂的2.5公里路途,因警车的保驾护航,变得格外顺畅。

在洪雅县公安局交警大队城区中队实习的四川警察学院大三学警李雨珂,坐在这辆警车的副驾驶位上。她全神贯注,目光不时扫向后视镜,密切留意后方载着考生的公交车是否紧紧跟上,警惕有无其他车辆阻挡行进路线。

参加此次服务保障工作,李雨珂一开始还有些忐忑。不过,能近距离向经验丰富、严谨细致的交警学习,加之在学校积累的扎实专业知识,这份忐忑在2.5公里的护送路途,渐渐转化为从容与自信。

在四川警察学院,李雨珂就读于交通管理工程专业,系统学习《道路交通安全法》等专业课。此次护送考生参考,她深刻体会到所学知识在实践中的应用,“比如,交警大队指挥中心利用信号灯多点控制技术,让红绿灯保持常绿,待我们的车队通过后又及时恢复正常。”

“考完第一科啦,什么都别想,先回去好好休息。”6月7日11点40分,在青川中学考点外,青川县公安局交



缝衔接”,2分钟办好临时身份证,保证其顺利进场。

◆从萌娃到长者◆ 跨越代际的温暖接力

高考首日,在成都市金牛区七中万达通锦校区考点外的高考文明实践志愿服务驿站,四川大学大一学生孙源格外忙碌。作为甘肃省新高考首届考生,去年此刻,他还在老家的考场内书写答卷,今年却以志愿者身份站在服务台前,为考生、家长,以及考点附近的工作人员指引方向、发放矿泉水等消暑物资。

“看到学弟学妹们自信的样子,就像看到了去年的自己。”孙源一边擦拭额头的汗水,一边感慨道。在他看来,手中递出的每一瓶矿泉水,都是对曾经接受过的善意的温暖回应:“我能来到川大求学,得益于全社会的托举。今天,社会各界多方携手,齐心协力护航高考的景象让我感受颇深。未来,我一定要在学术和科研的道路上踏实走下去,不负社会所望。”

在成都树德中学外国语学校考点,同样有一抹“志愿红”。考点附近的成都市锦江区成龙路街道枫树社区高考家长服务站,小志愿者杨承熙给来往的考生家长送水,小志愿者贾雨霏引导家长在祝福墙上写下对考生们的祝福,还有两位小志愿者在整理应急笔墨等物资。

枫树社区党委副书记倪萍介绍:“高考服务点的小志愿者共有24人,既让小朋友们感受高考的氛围,也希望小朋友们的天真活泼帮助考生和家长缓解紧张情绪。”许多家长接过杨承熙递来的水时,脸上的神情明显放松了许多。杨承熙也沉浸其中,越干越起劲儿。

从小学生到大学生,再到年过七旬的长者,不同年龄段的志愿者们在高考场外温暖接力,让这场青春大考不仅充满拼搏的张力,更洋溢着社会的温情。

(下转2版)



▲6月9日,电子科技大学实验中学考生在进入考场前与老师击掌。
记者 陈朝和 摄

▲6月7日,广安市公安局前锋区分局户政中队在前锋区代市中学考点外设置高考临时服务点。
(广安市公安局前锋区分局供图)

警大队民警冀学琼接到一位小妹妹,这位考生因先天性脊椎侧弯导致右腿肌肉萎缩,行动不便,青川县公安局交警大队组织爱心护航小组,在考试的3天时间里专门负责接送该生。“她就像我的妹妹一样,希望她能考出好成绩。”冀学琼说。

人民警察是保障高考秩序的重要力量。2025年高考期间,四川还涌

现出不少动人瞬间。毕业于温江中学的成都市公安局温江分局公平派出所民警侯俊和李雨在母校护考,暖心守护学弟学妹们的高考梦想;在成都石室天府中学考点外,已护考10年的石羊派出所民警宋方娟今年不仅护送女儿赴考,也为其他孩子护航;在资阳市雁江一中考点外,一名考生发现身份证遗失,民警和考务人员“无

教育部部署开展2025届高校毕业生就业“百日冲刺”行动 全力促进高校毕业生顺利就业

《中国教育报》讯(记者 欧媚)日前,教育部印发通知,部署各地各高校抢抓离校前促就业关键冲刺期,以“凝心聚力拓岗位 百日冲刺促就业”为主题,深入开展2025届高校毕业生就业“百日冲刺”行动,加大挖潜拓展就业岗位,加强毕业生就业观念引导,精准做好就业指导服务。

通知要求,各地各高校要加力拓展市场化就业岗位。组织开展就业创业“政策宣传月”活动,大力宣传扩岗补助、增人增资、社保补贴、求职补贴等促就业政策,推动各项政策举措加快落地见效。有针对性地开展访企拓岗,加大校院两级领导班子成员访企拓岗工作力度。加力组织校园招聘活动,保持校园招聘热度,加大校园招聘工作力度。加力推进公共就业服务进校园,支持高校联合地方人力资源和社会保障部门合作设立校园就业公共服务站。办好“国聘行动”“全国中小企业网上百日招聘”“百城千校万企”促就业行动等品牌活动。充分发挥行业协会商会等社会组织作用,多方汇集企业岗位资源。推进实施“共建共享岗位精选计划”,加大就业岗位归集共享力度。

通知强调,各地各高校要加快组织政策性岗位招录。抓紧推进专升本、第二学士学位招录、中小学幼儿园教师招聘,以及公务员和事

业单位、国有企业、科研助理等岗位招录,确保8月底前全部完成。持续做好“特岗计划”“三支一扶”“西部计划”“大学生乡村医生专项计划”等国家基层服务项目组织动员,鼓励各地加大地方基层项目招录规模。加大社区专职工作人员面向高校毕业生招聘力度。

通知要求,各地各高校要加力就业指导和帮扶工作力度。深入实施就业能力提升“双千”计划,加快“微专业”和职业能力培训课程建设。实施“百县对百校促就业行动”,重点挖掘百强县等县域内优质企业岗位资源,建立困难群体毕业生实名帮扶台账,离校前再精准推荐3-5个针对性强的岗位。加快实施年度“宏志助航计划”,为离校未就业毕业生持续提供“不断线”就业服务。深入开展高校毕业生就业典型宣传季活动,强化毕业生就业观念引导。加强毕业生就业安全教育,深入开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,严厉打击各类就业违法违规行为。

通知强调,各地各高校要认真落实毕业去向登记制度,准确把握就业监测指标,严格审核毕业生就业材料和去向信息,重点整治“被就业”“花式签约”“人岗不符”“实习变就业”以及佐证材料不完整等问题,规范做好毕业去向登记。

第十届四川省中小学生作文大赛启动 将首次评选“十大青少年作家”

本报讯(记者 王浚霖)日前,由四川省青少年作家协会等主办的第十届四川省中小学生作文大赛暨2025年“十大青少年作家”征集评选活动启动。据了解,全省小学三年级及以上学生均可免费参加本次作文大赛,但严禁抄袭和使用AI进行辅助性写作。

中国作协副主席、四川省作协主席阿来在发言中探讨了语言在人类抽象思考、情感表达等方面的重要作用,他寄语青少年,少年强则中国强,希望大家在本次大赛中收获成长与进步。

大赛组委会负责人介绍,本次大赛分为线上初赛和线下决赛。6月5日至7月8日,全省小学三年级及以上学生均可围绕“智启山河·笔铸未来”的作文主题进行创作,通过线上平台提交作品。文体不限,字数要求小学3至4年级组400

字、小学5至6年级组500字、初中组600字、高中组800字。初赛晋级者将参加7月或8月举行的两场线下决赛,决赛题目现场揭晓,限时创作。著名作家、教育名家将担任决赛评审。

据悉,大赛设一等奖、二等奖、三等奖以及优秀奖,同时还设置了“组织工作先进单位”“优秀指导教师”“校园推广大使”等奖项。优秀获奖选手有机会成为四川省青少年作家协会正式会员,初赛和决赛的优秀作品将在四川作家网等平台发表。

值得一提的是,已经举办了16年、上百万名中小学生在四川参与的四川省中小学生作文大赛,今年首次征集评选“十大青少年作家”。该活动面向全省28周岁以下的作者开放申请,最终入选的10位“十大青少年作家”,将成为四川省青少年作家协会签约作家。

百余所高校齐聚西南财大 发布高等财经教育发展倡议

本报讯(记者 陈朝和)近日,西南财经大学百年校庆中外大学校长论坛、中国高等教育学会高等财经教育分会2025学术年会在成都举办。厦门大学、中央财经大学、德国柏林财经政法大学等100余所中外知名大学校长,相关专家学者,高校相关职能部门负责人代表、中学校长代表、西财校友代表,西财师生代表参加会议。

论坛中,33位大学管理者、专家学者围绕“数智化转型与世界高等教育创新发展”“数智化转型与高校人才培养模式创新”“中国式现代化与中国自主知识体系建构”三大议题开展深度对话,分别从“高等教育的使命、目标、理念、模式与治理等多元视角”“重构人才培养体系、重塑人才培养模式等多

元路径”“用中国理论阐释中国实践、用中国实践升华中国理论的多彩愿景”进行深入探讨交流。会议正式发布高等财经教育发展倡议,倡议提出,“新财经”建设要勇担服务中国式现代化时代使命,共同为强国建设和民族复兴贡献高等财经教育力量;要肩负造就财经拔尖人才根本任务,着力培养具有家国情怀、创新能力、国际视野和未

来素养的财经领域拔尖人才;要聚力构建中国自主知识体系核心目标,为人类社会发展与文明进步贡献中国智慧;要激发数智赋能战略转型关键动能,在回应科技革命和产业变革中共同推进高等财经教育加快战略转型;要拓展跨界协同融合创新基本路径,共同探索面向未来社会的财经教育发展新路径。